

醴陵绿色种养循环农业试点初见成效 油菜亩均增产一成以上

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/史晴 李兰薇) 国以农为本,农以种为先。日前,醴陵市农业农村局组织专家深入油菜绿色种养循环农业试点示范片等地,开展油菜现场测产。据专家测算验收,粪肥还田实施区油菜较习惯施肥区亩均增产一成以上。

集训课堂 搬进田间车间

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/程耿 宋丹 文婧) 日前,“智汇潇湘 情牵湘赣”乡村振兴人才集训营开展标杆游学活动,学员们分成工业、农业两组,走进田间地头、工厂车间,学习先进经验。

茶陵“三管齐下” 市场主体倍增

株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/阳童 周雨雨 陈俊凯

5月19日,从茶陵县市场监督管理局传来好消息:截至当天,该县新增市场主体4859户,其中企业1174户、个体工商户3685户,新增市场主

优服务 开办企业无忧虑

5月21日上午6时许,阳光驱散清晨的薄雾,为秩堂镇塘村的白德金养殖家庭农场披上了一层金色的薄纱。农场主人彭建文和妻子正将一筐筐青草投放羊圈。最近一段时间,他正琢磨着如何扩大产业,底气来自于他取得了小微企业贷款资质。

优环境 个体经营有奔头

在茶陵县犀城大道与东阳街交汇处,居然之家即将开业,大楼里不少商铺正忙着装修。27岁的刘琦,已经租下了其中一间“旺铺”,准备自主创业当老板。

兴集体 乡村振兴有支撑

5月19日,茶陵县住房和城乡建设局相关工作人员对湘江街道诸睦村村集体组建的建筑施工队,进行建筑业相关资质审核。

体与个体工商户数量均已超额完成了市对县下达的全年任务,一季度企业增长率排名全市第一。

茶陵县市场主体培育工作为何能取得如此傲人成绩?近日,记者来到茶陵县,采访了一些新增企业和个体工商户,从所见所闻找到了答案。

移,在茶陵县市场监督管理局高院中心所就能办理相关手续。”段利琪的一番话,使彭建文打消了顾虑。仅仅一个工作日,家庭农场营业执照就送到了他的手上。

惊喜不止于此,段利琪还告诉他,今年2月秩堂镇出台了扶持企业新政策,购买了会计服务,可以免费为辖区企业办理企业年报申报。“这下我更没有发展后顾之忧了!”彭建文欣喜地说。

审批下移、政府跑腿、一镇一策……一套组合拳打下来,帮助秩堂镇新增企业近40家。如今,这样的情况,正在茶陵各乡镇、街道复制。

今年,随着居然之家、湘赣汽贸城、湘赣农产品市场、一二总街、建勇商贸物流园等专业市场相继建成或即将竣工,良好的商机吸引了一大批个体工商户和企业进驻。该县还制定财政奖励、税收优惠等各项政策,采取免租金、税收全返等方式,吸引企业、个体工商户落户。

此外,茶陵县还不断规范市场管理,对县城的农贸市场和工业品市场未注册的商户进行摸底登记,对各乡镇的种植、养殖大户等行业,达到一定规模没有登记的,由乡镇和各行业部门积极引导,做好注册登记工作,让新增市场主体数量猛增。

靠村集体发展企业的不少诸睦村。为落实省委办公厅、省政府办公厅印发的《关于进一步加快发展壮大农村集体经济的意见》,今年初,茶陵县对全县200多个村进行了摸底,结合市场主体培育年活动要求,鼓励乡村发展劳务、施工队等经济组织,实现企业注册。

目前,桃坑乡南坑村楠竹生产经营企业、秩堂镇东首村罗汉果销售企业等一批村集体经济的企业雨后春笋般涌现。通过壮大村集体经济收入,茶陵县借助市场主体培育年活动,助力乡村振兴。

小磊头堂市落户记

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/程亚茜 曾桦 贺晓青

“多劳多得,不拖欠,靠谱!”5月16日,渌口区龙船镇堂市村村部格外热闹,在磊头种植基地务工的30多位村民正在排队领工资,脱贫户林玉兰拿着到手的1650元现金数了两遍,笑弯了眼。

堂市村的杨柳、颜华等组有百余亩耕地被划为严格管控区,不能种植水稻,必须改种其他作物。“刚开始,大伙儿有点不理解,一则缺乏经验,二则担心收益。”村党总支副书记龙亿文介绍,去年,乡村振兴驻村工作队与村上一道去其他村学习取经,了解到板塘村的景天种养专业合作社种植磊头颇有成效,便有了引进项目的想法。

“堂市村土壤含沙量较高,很适合种植。”合作社负责人李建在经过现场考察后,与村

上达成合作协议,由合作社按100元每亩的价格流转土地种植磊头并负责销售,同时吸纳村民务工。“我从去年6月开始来基地做事,到现在已经领了1万多元工资,在屋门口就有收入,还能照顾家庭。”村民林玉霞说。

通过引进合作社,村里的土地得到有效利用,磊头销路不愁。“基地一天最多有上百人做事,合作社去年给村民发放的工资超过30万元。”李建介绍。今年,该村种下了300余亩磊头,预计6月开始收获,只要田间管理得好,每亩利润近2000元。

“村里打算利用村级闲置门面,以资金入股分红的方式,扶持合作社筹建磊头冷链加工项目,计划建设3个全自动智能冷库,引进2台磊头加工清洗设备,用于加工储藏生鲜磊头,延伸产业链。”龙亿文介绍,此外,村上还考虑采取“水稻+磊头”的轮作模式,提高土地利用效率,增加经济效益。

炎陵乡村民宿谋提质



炎陵开展乡村民宿培训班。全媒体记者/肖蓉 摄

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉) “大家知道餐碟应该怎样摆吗?酒杯是放左手边还是右手边?”5月20日,炎陵县举办了一场生动的乡村民宿从业人员培训班。该县乡村民宿、农家乐等经营负责人和从业人员80余人参加培训。

为进一步加快文旅康养基地建设,促进乡村旅游发展,炎陵县在十都镇神农谷村凡间小院开展乡村民宿从业人员培训班。培训班邀请该县县委党校、县文旅广体局、桃源洞管理局等单位专业人士授课,新建民宿、神奇湘东特色民宿、炎陵星级乡村旅游点、炎陵县特色农家乐等经营负责人和从业人员参加培训。

培训课程采用理论加实操技能相结合的方式,包含炎陵旅游概况、民宿规划和环境整治及氛围营造、民宿规划办证程序、实操课有服务接待礼仪、客房床技能培训、旅游电商营销等。学员们表示培训干货满满,内容丰富,收获颇多。

据了解,炎陵县启动神农谷省级旅游度假区、云上大院国家4A级景区创建,“远山蓝”、红色旅游开发、福来居、神农洞美丽乡村等4个重点项目正在全力推进,计划打造“有特色、连片、高端”的精品民宿。该县将与省内外旅游企业建立协同发展合作关系,进一步拓展市场与客源渠道,推动文旅业快速复苏。

保护居住环境

不乱倒垃圾、污物,不乱堆乱放物品
大力种植花草树木,爱护生活区的各种树木、花卉、草坪
不排放各种有害、有毒物质,保持空气清新。

人人遵守社会公德 个个爱护公共环境

设计/王玺

